
Exercice 1:

Soit un et vn ]es suites réelles défInies par:

{

u '
U - n

Uo = a , v 0 = f3 avec 0 < a < f3 et VnEN:
n+l - Un+Vn

v 2
V -

n
n+l - U +vn n

on pose:
Un et Yn = Un - vnX -n -;-

n

QI. La suite (Xn):

a B) Converge vers 1 C) Converge vers 0 D) DivergeA) Converge vers Ii

Q2. La suite (Yn) :

A) Converge vers a - p B) Converge vers a + p C) Converge vers 0 D) Diverge

Q3. La suite (u~):

A) Converge vers a B) Converge vers p C) Converge vers 0 D) Diverge

Q4. La suite (Vn):
.

A) Converge vers a - p B) Converge vers p - a C) Converge vers p D) Diverge

Q5. Soit (j un élément de ]0,1[.
n

lim n (1 + (j2k) =
n-++oo

k=O

1
1 D)

1

A) B) +00 C)
1-8 Hô

--.~..~.....--~

,
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Exercice 2 :

Calculer les intégrales suivantes:

Q6. Jo7r é cos 2t dt =

TC
B)

eTC+1
C)

eTC-2
D)

eTC-lA)~
5 5 5 5

Q7. Jo7r é Cos2t dt =

A)
eTC-l

B)
4(eTC+l)

C)
3(eTC-l)

D)
eTC+2

5 5 5 5

Exercice 3:

Soit f une fonction continue sur [a, b] et telle que: 't/ XE [a,b],f(a + b - x) = f (x).

Q8. L'intégrale
b

J
t f(t)dt =

a

b b b b

a+hJ a-hJ C)
~J

f(t)dt D)
%J

f(t)dtA) -z f(t)dt B) -z f(t)dt

a a a a

Q9. L'intégrale
7r

J
sin t

dt =
3 + cos2t

0

A) ~B)
n

C) ~D)
n

..[3 3..[3 3 2..[3

QlO. L'intégrale
TC

J
t sint

dt =
3 + cos 2t

0

A)
n n2 n3 n2

B)
6..[3

C)
6..[3 0)-6..[3

2..[3

https://moutamadris.ma/


Exercice 4:

On note
3.j41.J5+S4..8

b=
3.j54..8-41.J5

À = a + b.a=
..8 ' ..8

et

Qu. Le produit ab vaut

A) ~B)~ C)~ D)1
3 3 3

Q12. À est solution de l'équation

A) X3 - 7x - 36 = 0 B) X3 + 7x - 21 = 0 C) x3 - 7x = 0 D) X3 - 7x - 35 = 0

Q13. La valeur de À est alors

A) nulle B) un réel pair C) un réel impair D) À> 4

Exercice 5:

Un candidat se présentant à un concours, doit répondre d'une manière successive à une série de

questions (Qn)n>o'L'épreuve est présentée en ligne et autre que Qu l'accès à Qn n'est possible que si le

candidat donne une réponse à Qn-I' On admet que:
. la probabilité de donner une bonne réponse à QI est 0,1.
. pour n> 1;

. si le candidat donne une bonne réponse à Qn-u la probabilité de donner une bonne
réponse à Qn est 0,8.

. si le candidat donne une mauvaise réponse à Qn-u la probabilité de donner une bonne

réponse à Qn est 0,6.

On note pour tout entier naturel n non nul, Bn l'évènement "L'étudiant donne une bonne réponse à la

question Qn" et Pn la probabilité de Bn

Q14. La valeur de P2 est:

A) 0,52 B) 0,59 C) 0,54 D) 0,62

Q15. L'étudiant a répondu correctement à la deuxième question, la probabilité qu'il ait donné une

mauvaise réponse à la première vaut

A)
27

B)
21

C)
27

D)
21

37 37 31 31

Q16. La probabilité que le candidat ait au moins une bonne réponse aux trois premières questions est

A) 0,856 , B) 0,865 C) 0,685 D) 0,585

--,-.. --.-.-'8_---~::::=.""~
,
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Exercice 6:

Le plan complexe P est rapporté au repère orthonormal direct (0, ;,f); unité graphique lcm.

Soit A le point d'affixe 3i. On appelle f l'application qui, à tout point M d'affixe z, distinct de A,

associe le point M' d'affixe z' définie par
3iz - 7

z' =
Z - 3i

On dit que M est invariant si M=M'.

QI7. f admet deux points invariants B et C et on note ZB et Zc les affixes respectives. Montrer que la

somme des parties imaginaires de ZB et Zc vaut

A) -6 B) 6 C) 5 D)-5

On admet que B et C sont tels que lim(zB)1 > lim(zc)1 et on appelle E le cercle de diamètre [BC] .
Soit M un point quelconque de E différent de B et de C et M' son image par f

QI8. Il existe un réel e tel que l'affixe z de M s'écrit

A) 3i - 4ei6 B) -3i - 4ei6 C) 3i + 4e-i6 D) 3i + 4ei6

QI9. Il existe un réel e tel que l'affixe z' de M' s'écrit

A) 3i - 4e-i6 B) -3i + 4ei6 C) -3i - 4e-i6 D) 3i + 4e-i6

Q20. Le point M'

A) est à l'intérieur du cercle B) est à l'extérieur C) appartient au D) est le centre du cercle

E du cercle E cercle E E

---.--..------:-.:::::::.-==:.
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Exercice 1 : 

Q1 . Soit n un élément de , on a : 

1
1

1

2

2

2

n
n

n

n

n

n

u
x

v

u

v

x

On considère la fonction f définie sur par 
2;x f x xf x; ff x; .

On a 0;1 0;1f et 0 0;1x .

Donc par récurrence on a ; 0;1nn x; n;;; .

Or 0;1 ; 0x f x x , alors la suite nx est décroissante. 

D’autre part, on a nx est minorée par 0, donc elle est convergente. 

On pose nl lim x . On a f l l et 0;1l .

On a 0;1 ; 0 1x f x x x ou x ,Or nx est décroissante alors 0l .

Autrement si 1l alors 0 1l x 1.Absurde. 

Q2 . Soit n un élément de , on a : 
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1 1 1

2 2

n n n

n n

n n

n n

n

y u v

u v

u v

u v

y

Donc la suite ny est constante, alors 0; nn y y0y y; n 0; y y; .

Ainsi nlim y

Q3. On a 1;; n n n n n nn u x v x u y1n 11u;; n;; u 1;; .

Donc ; 1n n n nn u x x ynu; n;; . Or 0; 1nn x x0; 10n; 0;; alors ;
1

n n
n

n

x y
n u

x
; n
n

xnu;;u;

Ainsi la suite nu comme produit de suites convergentes et on a 0nlim u

Q4.  La suite nv : 

; n n nn v u yv u; n n;v u; . Alors nv convergente comme somme de suites convergentes. Et on a 

n nlim v lim y

Q5.

Soit un élément de 0,1

 =  + 

=0 et = = = 

= 1 

Donc 

Exercice 2 

Q6 . Calculons 
0

cos 2te t dt .
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Posons 
cos 2

tu t e

v t t
alors 1

sin 2
2

tu t e

v t t

Donc 
00 0

1 1
cos 2 sin 2 sin 2

2 2

t t te t dt e t e t dt

De même
00 0

1 1
sin 2 cos 2 cos 2

2 2

t t te t dt e t e t dt

Alors 
0 00 0

1 1 1
cos 2 cos 2 sin 2 cos 2

2 4 4

t t t te t dt e t e t e t dt

D’où 
0 00

5 1 1 1
cos 2 sin 2 cos 2

4 2 4 4

t t t e
e t dt e t e t .

Ainsi
0

1
cos 2

5

t e
e t dt

Q7 . On a 
2 1

; cos 1 cos 2
2

t t t; cos22; cos2; cos2
, alors 

2

0 0

0 0

1
cos cos 2

2

1
cos 2

2

1 1
1

2 5

3 1

3

t t t

t t

e t dt e e t dt

e dt e t dt

e
e

e

Exercice 3 

Q8 . f   une fonction continue sur ,a b et telle que : , ,x a b f a b x f x .

On a  
b b

a a
tf t dt tf a b t dt

Posons u a b t . Donc du dt
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b a

a b

a a

b b

b b

a a

tf t dt a b u f u du

a b f u du uf u du

a b f t dt tf t dt

Donc 
2

b b

a a

a b
tf t dt f t dt

Q9. On a  

220 0

20

0

sin 1 sin

3 cos 3 cos
1

3

cos

3 3

3 cos
1

3

1 cos
arctan

3 3

2arctan 3

3

3 3

t t
dt dt
t t

t

dt
t

t

Q10. On considère la fonction f définie sur l’intervalle 0;1 par 
2

sin
0;1 ,

3 cos

t
t f t

t
.

On a 2 2

sin sin
0;1 , 0

3 cos 3 cos

t t
t f t

t t

donc 0;1 , 0t f t f t

Alors d’après la question précédente on a : 
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20 0

0

2

sin

3 cos

2

2 3 3

6 3

t t
dt tf t dt
t

f t dt

Exercice 4

Q11. On a

3 41 5 54 3

3
a ,

3 54 3 41 5

3
b et a b .

On a

3 3 2 241 5 54 3 54 3 41 5 54 3 41 5 7

3 3 3
ab

Q12 . On a

33

3 2 2 3

3 3

3 3

7 7

3 3 7 7

7 7
3 3 7 7

3 3

41 5 54 3 54 3 41 5

3 3

36

a b a b

a a b ab b a b

a a b b a b

a b

Donc
3 7 36 0

Q13

- On a 
30 7 0 36 36 alors 0 .

- donc est impaire

Exercice 5 

Q14. 
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2 2
2 1 1

1 1

0,8 0,1 0,6 0,9

0,62

B B
p p p B p p B

B B

Q15. On à :

Avec, 

Q16. D’après la question précédente on écrit : 

Exercice 6 

Q17. Soit M z un point invariant par f , alors  f M M .

On a : 

2

3 7

3

6 7 0

iz
f M M z

z i

z iz

On a 
2 2

6 28 64 8i i
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6 8 6 8

2 2

7

i i i i
f M M z ou z

z i ou z i

Donc Im Im 1 7 6B cz z .

Q18 . On a 7Bz i et Bz i .

On a le cercle et de diamètre
1 1

4
2 2

B CR BC z z et de centre 3i .

Ainsi si M z alors , 3 4 3 4i iz i e ou z i e, 333, 3333 .

Q19. On a

3 7 9 12

3 4

1
12 16

4

3 4

i

i

i

i

iz ie
z

z i e

i e

i e

Q20. On a 

3 4

3 4

3 4

3 4

i

i i

i

i

z i e

i e e

i e

i e

Alors M

Alors 
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Note …………………….

Remarques Importantes :

1) La documentation, les calculatrices et les téléphones portables sont interdits.

2) Parmi les réponses proposées il n’y en  a  qu’une qui est juste.

3) Cochez la case qui correspond à la réponse correcte sur cette fiche.

4) Réponse juste = 1 point ;  Réponse fausse =  - 1 point ; Pas de Réponse =  0 point.

Noter Bien : Plus qu’une case cochée = - 1 point.

A B C D R
+

R
-

Q1 ×

Q2 ×

Q3 ×

Q4 ×

Q5 ×

Q6 ×

Q7 ×

Q8 ×

Q9 ×

Q10 ×

Q11 ×

Q12 ×

Q13 ×

Q14 ×

Q15 ×

Q16 ×

Q17 ×

Q18 ×

Q19 ×

Q20 ×
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